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БОГ ДАРОВАЛ НАМ ПОБЕДУ
	
1-е Коринфянам 15: 35-58
Ключевой стих: 15:57

«Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом!»

В первой части 15 главы мы услышали Евангелие Апостола Павла, что Христос умер за наши грехи и воскрес их мертвых на третий день, согласно Писанию. Своей смертью Господь принял на Себя наши грехи и, воскреснув из мертвых, даровал нам живую надежду на Царство Божие. Во второй части Апостол открывает нам принцип нашего воскресения и силу воскресения Христа, которой Он даровал нам победу во Христе над грехом и смертью. Давайте сегодня узнаем об этой великой победе, дарованной нам.

Часть 1. Принцип воскресения (35-49)

[bookmark: 29]Посмотрите на стих 35: «Но скажет кто-нибудь: как воскреснут мертвые? и в каком теле придут?». В истории никто не восставал из мертвых так, чтобы смерть уже не имела над ним власти. Поэтому коринфянам, как и, наверное, всем людям было трудно принять веру в воскресение. Еще более непостижимым было ожидать телесного воскресения. Однако наш Господь Иисус учит, что телесное воскресение случится абсолютно с каждым – верит человек в это или нет. Евангелие от Иоанна приводит слова Иисуса: «Не дивитесь сему; ибо наступает время, в которое все, находящиеся в гробах, услышат глас Сына Божия; и изыдут творившие добро в воскресение жизни, а делавшие зло - в воскресение осуждения.» (5:28, 29). Все воскреснут из мертвых. Даже атеисты воскреснут из мертвых и скажут: «упс, ошибочка вышла». Как воскресение Христа было историческим фактом, так воскресение каждого человека тоже станет таким фактом. Но тогда в каком теле предстанут воскресшие? Если, например, человек умер младенцем, он что воскреснет младенцем, если умер стариком – воскреснет стариком, или если умер без ноги – так и вечно будет без ноги? Ужас! Поэтому некоторые, высмеивали всякую идею телесного воскресения, бунтарски спрашивая: «как воскреснут мертвые? и в каком теле придут?».
	Отрицание воскресения, как это ни странно, происходит от страха смерти. Никто не хочет умирать и готов держаться за эту жизнь до последнего, даже если жизнь проходит в невыносимых условиях. По этой причине, когда Апостол хотел открыть прекрасную истину о славном воскресении, его стали высмеивать и троллить, устраивая с ним теологический спор. Павел увидел в людях страх потерять эту жизнь, поэтому стал учить принципу воскресения. Посмотрите на стих 36: «Безрассудный! то, что ты сеешь, не оживет, если не умрет». Принцип воскресения состоит в том, что смерть является условием воскресения: пока человек не умрет, не будет воскресения. Это то же самое, что сказать: «нет страданий – нет победы, нет креста - нет и венца». 
[bookmark: 35]Всем нелегко принять принцип воскресения. Даже ученики Иисуса внутренне сопротивлялись. Всякий раз, когда Иисус говорил им о Своих предстоящих страданиях и смерти, ученики становились печальными, закрывали свои уши, не слушая дальше о воскресении. А Петр даже отвел Иисуса в сторонку и начал уговаривать не идти на страдания. Но Иисус не поддался уговорам, а наоборот упрекнул Петра и учил учеников: «кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною. Ибо кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет ее, а кто потеряет душу свою ради Меня и Евангелия, тот сбережет ее» (Мар. 8:34б,35). Таким образом, самопожертвование – это то, что оживляет нас.
	Апостол Павел, постигший этот принцип, сказал в предыдущей части: «я каждый день умираю» (31а). Это означало, что он жил для Христа и упорно следовал за Ним, относясь к этому, как к вопросу жизни и смерти. Во 2-м Послании к Тимофею он учил своего ученика этому же принципу: «Итак, не стыдись свидетельства Господа нашего Иисуса Христа, ни меня, узника Его; но страдай с благовестием Христовым силою Бога…» (1:8,9). У тех, кто принял принцип воскресения, не остается место для мыслей о страхе смерти. Они познают воскресшего Христа. С другой стороны, те, кто отвергает принцип воскресения, находятся под тенью смерти. 
[bookmark: 38]И далее Апостол объясняет, какое тело мы приобретем во время воскресения. Посмотрите на стихи 37 и 38: «И когда ты сеешь, то сеешь не тело будущее, а голое зерно, какое случится, пшеничное или другое какое; но Бог дает ему тело, как хочет, и каждому семени свое тело». Физическое тело – это семя воскресшего тела. Поэтому наша сегодняшняя жизнь – это не конечная станция. Это семя, предназначенное для посева. На самом деле семя – это не то, на что следует смотреть с восхищением. Не семена, а то, что из них вырастает, притягивает наш взор. Поэтому и селфи делают на фоне цветов, а не семян. И женщинам дарят цветы, а не семечки. 
[bookmark: 40][bookmark: 41]Сеятель имеет власть лишь посеять семя. А новое тело семени дает Бог. Чтобы показать силу Бога Павел приводит пример этого мира, как плод Божьего слова. Посмотрите на стихи 39-41: «Не всякая плоть такая же плоть; но иная плоть у человеков, иная плоть у скотов, иная у рыб, иная у птиц. Есть тела небесные и тела земные; но иная слава небесных, иная земных. Иная слава солнца, иная слава луны, иная звезд; и звезда от звезды разнится в славе». Даже в этом мире диапазон различий тел просто колоссален. Как сильно отличается тело звезды от тела рыбы. Еще больше будет отличаться тело воскресения от сегодняшнего тела. Как сильно отличается тело от семени. Как сильно отличается слово «да будет свет» от самого света, слово «да будет солнце» от самого солнца, яйцеклетка от человека? Точно так же сильно будет разниться тело воскресения от нашего сегодняшнего тела. По сравнению с сегодняшним телом, тело воскресения действительно великолепно и славно. Вот, что действительно достойно восхищения. Вот, что есть наше пристанище, наш дом.
	В этих стихах Апостол использует слово «слава» 4 раза. Это слава Творца, поработавшего над Своим творением. Когда мы находим себя в Боге, как Его творение, мы открываем ценность и величие своей жизни. Человек призван к небесной славе, которая только и может удовлетворить нашу душу. С другой стороны, есть человеческая слава. Это слава перед людьми. Это честь, признание и богатство. Но когда человек заменяет небесную славу земной, он обречен на печаль утраты. Мы лицезрим, как наши тела стареют, как болезни отнимают здоровье, как кризисы забирают накопления. И если человек не познает простую истину, что физическое тело лишь семя тела воскресения, он будет всю жизнь изнывать от неудовлетворенности, потерь, печали и страха. Но тот, кто смотрит на свою жизнь как на семя, начинает жаждать не плотской, а небесной славы, начинают с радостью и величайшим счастьем следовать за Христом. Нам нужно быть не безрассудными хранителями семени, а разумными сеятелями его.

Часть 2. Удивительная сила воскресения (42-49)

[bookmark: 43][bookmark: 44]Стих 42а говорит: «Так и при воскресении мертвых». Так какое же тело нас ждет? «Сеется в тлении, восстает в нетлении; сеется в уничижении, восстает в славе; сеется в немощи, восстает в силе; сеется тело душевное, восстает тело духовное. Есть тело душевное, есть тело и духовное» (42б-44). Сейчас мы живем в тлении, в старении, в уничижении перед болезнями, страхами, в немощи своих грехов. И мы сеем свое тело в этом состоянии. Но сила воскресения Христа этому семени дает духовное тело, которое восстанет в нетлении, славе и силе. Чтобы это произошло, Иисус пришел в наш мир с этой силой воскресения и пригласил всех грешников к Себе. С этой силой воскресения Иисус дотронулся до прокаженного, который был, как сгнившее семя, и сказал ему: «хочу очистись». К самарянке, которая выглядела, как дикое семя, Иисус обратился первым, попросив ее «дай Мне пить». Грешному разбойнику на кресте Иисус ответил: «ныне же будешь со Мною в раю». Силой воскресения Иисус обратил беспощадного гонителя христиан Савла в Своего Апостола. И нас Бог призвал силой воскресения Христа, оживотворил со Христом, дав нам Свою благодать. 
Кто тогда Иисус для нас? Он есть Адам для нас, то есть родоначальник нового человечества. Посмотрите на стих 45: «Так и написано: первый человек Адам стал душею живущею; а последний Адам есть дух животворящий». От первого Адама мы унаследовали физическое тело, болезни, старость и смерть. Но Христос – это дух животворящий. От Него мы получаем славное духовное тело воскресения. 
«Но не духовное прежде, а душевное, потом духовное» (46). Мы не получаем сразу духовное, а получаем душевное семя, которое нужно посадить в Бога, в Евангелие, в познание Его любви, милости и спасения. Тогда, познавшим Христа, Бог дает тело духовное, как у Христа. Мы будем иметь тело любви, радости, праведности и мира – небесное тело.
Первый Адам вышел из праха земного и всех своих детей ведет туда же, в прах. Второй Адам - это Господь с неба. Он делает нас подобными Себе: «Каков перстный, таковы и перстные; и каков небесный, таковы и небесные. И как мы носили образ перстного, будем носить и образ небесного» (48-49). Мы будем как славный Господь. И это не предположение, а факт. 
Те, у кого нет веры в воскресение, носят в себе лишь образ Адама, возвращающегося в прах. Но когда у нас есть вера в воскресение, мы не страдаем от мысли о смерти. Мы уже живем в этом мире со славной надеждой облечься в тело воскресения. Мы смотрим на свою жизнь, как на умирающее пшеничное зерно, которое, пав в землю, если не умрет, то останется одно, а если умрет, то принесет много плода (Ин. 12:24). Мы смотрим на жизнь, как на наш марафон веры, который нужно пробежать до конца (Евр. 12:1-2). Мы живем как воины, которые не связывают себя делами житейскими, чтобы угодить военачальнику (2 Тим. 2:4). Сила воскресения Христа делает нас такими. Сила воскресения дает нам благодать, чтобы жить так. Сила воскресения сильнее смерти и тем более какого-то коронавируса. Пусть Бог поможет нам наполняться не страхом и неверием, а силой воскресения Христа и участием в Его оставшихся страданиях.

Часть 3. Бог даровал нам победу Господом нашим (50-58)

[bookmark: 13]Посмотрите на стих 50: «Но то скажу вам, братия, что плоть и кровь не могут наследовать Царствия Божия, и тление не наследует нетления». Никто не может своими делами войти в Царство Божье. Вот почему Иисус сказал Никодиму, что ему нужно прежде всего родиться свыше, чтобы увидеть Царствие Божие. Нас рождает Бог Своими сыновьями, через веру в Иисуса. Евангелие от Иоанна говорит: «тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божиими, которые ни от крови, ни от хотения плоти, ни от хотения мужа, но от Бога родились» (1:12-13). Мы можем войти в славу Божью только через веру в Воскресшего Христа.
Посмотрите на стихи 51-53: «Говорю вам тайну: не все мы умрем, но все изменимся вдруг, во мгновение ока, при последней трубе; ибо вострубит, и мертвые воскреснут нетленными, а мы изменимся. Ибо тленному сему надлежит облечься в нетление, и смертному сему облечься в бессмертие». О какой тайне говорит Апостол? О преображении мертвых и славном изменении верующих. В этом стихе слова «при последней трубе; ибо вострубит» означают второе пришествие Иисуса. Когда Он придет снова, Он придет уже как судья живых и мертвых. В это время произойдет телесное воскресение всех людей. Те, кто думал, что никогда не увидят Иисуса, что можно безнаказанно творить зло, увидят Его своими глазами и ответят Ему. И наконец, последний главный враг - смерть - будет уничтожена вторым пришествием Иисуса. Мир преобразится во мгновение ока. Мы видели, как арабская весна в один миг смела многолетние, незыблемые политические режимы. Мы наблюдаем как вирус за считанные месяцы поменял весь мир. Так и при приходе Христа всё изменится. И это произойдет во мгновение ока. Моргнули, а кладбища и морги пусты, нет и следа смерти и болезней. В это время принявшие Иисуса будут изменены, станут подобными Ему и унаследуют Царство Божье. Эту тайну верующие носят в своих сердцах. Они не ослепляются временной мирской жизнью, которая будет сметена во мгновение ока. Они живут с надеждой и радостью соединения со своим Господом в Небесном Царстве.
Посмотрите на стих 54: «Когда же тленное сие облечется в нетление и смертное сие облечется в бессмертие, тогда сбудется слово написанное: поглощена смерть победою». Воскресение Иисуса поглотило физическую смерть всех людей. Раньше смерть поглощала людей. Но наступит день, когда она сама будет поглощена, и все мертвые воскреснут нетленными. Поэтому Апостол уверенно восклицает: «Смерть! где твое жало? ад! где твоя победа?» (55). 
Почему Апостол Павел не боялся жала смерти и ада? Он объясняет: «Жало же смерти - грех; а сила греха - закон». Жало смерти – это грех. Поэтому все люди сейчас находятся под этим жалом. Сила этого жала от незыблемости закона. Закон всех осуждает, и никто не может устоять перед ним. Поэтому за смертью первой шла смерть вторая, которая наступала после осуждения на праведном суде Бога. Ни один человек не сможет оправдаться на этом суде. Все были обречены на смерть вторую – вечное осуждение. Но Иисус искупил нас от нее Своей жертвой. Его воскресение поглотило не только первую смерть для всех людей, но главное – вторую смерть для спасенных. Поэтому Павел мог смело смотреть смерти в лицо и ликовать, не боясь ни ее жала, ни ада.
Но его взор был устремлен все же не на смерть, а на Христа. Апостол был переполнен чувством благодарности Иисусу. Посмотрите на стих 57: «Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом!». У нас не было победы. Единственным итогом любой жизни, любых поступков были суд и смерть вторая. Мы были обречены. Но Бог вмешался и даровал нам победу Господом нашим Иисусом Христом. Когда Он умер за наши грехи, наше старое греховное "я" тоже умерло. Когда Иисус воскрес из мертвых, мы тоже были воскрешены к новой жизни и к новой надежде. Мы едины с Иисусом в Его смерти и воскресении через веру в Него. Победа Иисуса – это наша победа. Теперь мы не жалкие и несчастные. С верой в Христа мы уже победители. И нам надо жить не как побежденные, а как одержавшие победу. Апостол Павел так жил вовсе не потому, что его жизнь была безоблачной. Он полагался на победу Иисуса, Он сказал: «Всегда носим в теле мертвость Господа Иисуса, чтобы и жизнь Иисусова открылась в теле нашем» (2 Кор. 4:10).
Что значит жить с победой? 58 стих говорит: «Итак, братия мои возлюбленные, будьте тверды, непоколебимы, всегда преуспевайте в деле Господнем, зная, что труд ваш не тщетен пред Господом». Прежде всего, нам нужно быть твердыми и непоколебимыми в вере в Иисуса. Алмаз – очень твердый материал, поэтому он не стирается, а сам оставляет следы на металле и на стекле. Своей твердой верой в Христа мы также оставляем свой глубокий след в этом мире, находящемся в страхе и неверии. Во-вторых, нам нужно преуспевать в деле Господнем. Дело Господне – это не только проповедь и служение, но, прежде всего, пребывание в вере, в слове Бога, молитве. Нужно преуспевать в этом деле. Этот труд действительно не будет тщетным, когда придет Христос снова. Наш труд для Господа – это результат не нашей воли, а благодати Бога, Его силы воскресения и нашей веры в Него. 

[bookmark: _GoBack]В сегодняшнем слове мы узнали, что Иисус дал нам настоящую великую победу над смертью. Проблема в том, что часто мы не претендуем на нее и остаемся в чувстве поражения. Но это неправильно, потому что Бог уже дал нам победу. Иметь чувство победы очень важно, особенно в наши дни. Но это чувство возникает не от эмоций. Оно приходит к нам, когда мы идем за Христом, живем как умирающее пшеничное зерно и преуспеваем в Божьем деле. Давайте будем жить с победой каждый день, через Господа нашего Иисуса Христа. Аминь.
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