ПРИБЛИЗИЛОСЬ ЦАРСТВО БОЖИЕ
От Марка 1:1-15
«и говоря, что исполнилось время и приблизилось Царствие Божие: покайтесь и веруйте в Евангелие» (15)
Итак, мы начинаем изучение книги Евангелие От Марка. Евангелия – это основа Нового Завета, второй части Библии. В новом завете не одно, а 4 Евангелия. Как многие знают, слово Евангелие пришло из греческого языка, оно было образовано соединение двух греческих корней εὖ («добро,благо») и ἀγγελία («весть, известие») и буквально означает добрую весть или хорошую радостную новость. Слово «Евангелие» – это не позднее название для рукописей, которые вошли в канон Нового Завета, но это слово изначально встречается в тексте самих рукописей, оно встречается в Евангелии от Матфея и в рассматриваемом сегодня нами Евангелии от Марка. Таким образом каждый из авторов стремился обозначить написанный ими текст не просто как некий трактат, а как то, что имеет особое значение для каждого человека и это не печальное значение, но возвещение чего –то великого и радостного для всех. С тех пор прошло порядка 2000 лет. Многое вокруг изменилось, количество информации, которую мы слышим каждый день, стало в несколько раз больше. Мы живем во времена нескончаемого скроллинга и постоянно отвлекаемся. Мы буквально погружены в потоки информации. Новости по телевизору, новости в газетах и журналах и особенно новости в Интернет. Все это отвлекает наше внимание. Сейчас информация становится главной потребностью человека.
Но любая информация полезна для нас или влияет на нашу жизнь? Сколько фейков и ложной информации мы слышим. Какой процент полезной информации среди всего того информационного шума вокруг нас? Многие понимают, что этот шум заглушает то, что действительно важно. Поэтому один человек даже решил провести эксперимент, а что будет, если отключиться от этого потока. Он взял ткань и скотч и наглухо заклеил окна в своей квартире, а также выключил все электронные приборы и провел так 10 дней. Когда он после этого вышел на солнечный свет, он увидел окружающий мир в новых красках. 
События, изложенные в Евангелиях, произошли давно, кажется что это уже не новость сегодняшнего дня, но на самом деле суть Евангелия по прежнему сокрыта от многих. Для многих современных людей эта Благая Весть вовсе не первая новость, которая заслуживает их внимания. Они с интересом читают о политике, об экономике, о известных людях, о технологиях и науке, они смотрят разные шоу и смотрят разные ролики в Интернет, в которых просто говорят лаже не о чем. Но не открывают и не читают Библию. Не доверяют тому, что там написано. А ведь Евангелие провозглашает действительно важную истину для каждого касательно жизни или смерти. Евангелие Иисуса Христа – Благая Весть, которая дарует людям спасение и изменяет их в Божий народ. Евангелие это не только новость, но и книга, раскрывающая учение Христа и умудряющая нас и ведущая ко спасению. Пусть Бог благословит нас сейчас с новым сердцем изучать Евангелие от Марка и даст нам много мудрости для спасения через это. 
Кем был автор этого Евангелия от Марка? Марк, или Иоанн Марк, не был свидетелем всех событий, в отличии от евангелистов Иоанна и Матфея, но он был учеником Апостола Петра, и записал своё Евангелие в основном с его слов, движимый Святым Духом. Марк был спутником апостолов Павла и Варнавы в их первом миссионерском путешествии (Деян. 12:25, 13:5). Можно сказать, что Марк был апостолом второго поколения. Благодаря вере Марка благодать Иисуса передалась от первого поколения ко второму, и в дальнейшем распространилась до края земли. 
Евангелие от Марка было написано в 60-х или 70-х годах I века в Риме, и предназначалось главным образом, римским христианам из числа язычников. Его Евангелие довольно кратко. Евангелист не ссылается на Ветхий Завет, который был язычникам неизвестен. Марк также приводит лишь немного изречений и притч Иисуса, подчеркивая Его дела. Сами дела Иисуса Христа являют Его как Мессию и Сына Божьего и несут благодать даже язычникам. Дела Иисуса представляют Его не только как Сына Божьего, но и как Слугу, пришедшего отдать саму Свою жизнь для искупления многих (Мк. 10:45). 
В начале первой главы Марк говорит как началось служение Иисуса Христа и уже сразу провозглашает главную суть Евангелие – к людям приблизилось Царство Божье и каждый может верой войти в него. Давайте и мы узнаем об этом.
ЧАСТЬ ПЕРВАЯ. Начало Евангелия Иисуса Христа, Сына Божия.
Давайте прочитаем стих 1-ый «Начало Евангелия Иисуса Христа, Сына Божия». В этом стихе Марк сразу заявляет о чем книга, которую он написал. Это книга не художественное произведение и не книга размышлений, это реальная история о тех событиях, которые недавно произошли. И причиной этих событий стал Иисус Христос. Эта книга о Нем, о том, что Он делал, что Он говорил, что с Ним произошло и чему Он учил. Но это не просто интересная история, но это благая весть для всех людей. Почему? Потому что это история не об обычном человеке, но о Сыне Божьем. Иисус Христос было земным именем нашего Господа. Трудно сразу понять это. Кто такой Сын Божий? Марк не описывает рождение Иисуса, но из других Евангелий мы можем узнать, что Иисус был рожден Марией, в утробе которой появился плод, когда Святой Дух сошел на нее и ее осенила Сила Божья. Таким образом Иисус действительно являлся Богом, но с другой стороны он имел человеческую природу. Он родился как и все мы, был младенцем, потом подростком, а потом стал взрослым мужчиной. Он жил как и любой человек, но при этом по природе был Богом. Разумом нам сложно принять единство Бога как троицы, но именно эта важный факт Евангелия, который находит подтверждение в событиях, которые изложены в Евангелии. Апостол Иоанн, один из учеников Иисуса так сказал  об этом факте: «И Слово стало плотию, и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца» (Ин. 1:14). Само имя Иисус означало «Спасение от Бога», а Христос было переводом на греческий еврейского «Мессия», означавшему «Божьего помазанника», Которого Бог обещал послать для спасения народа, дав это обещание через разных пророков. И вот Мессия появился в этом мире, но он родился скромно как обычный человек. Но именно с приходом Иисуса началась новая эпоха, коренным образом изменившая ход духовной истории. С самого грехопадения, у человечества были 2 ключевые проблемы: греха и смерти. Никто не мог преодолеть их своей волей или благочестием. Люди тяжело трудились ради куска хлеба и умирали, так и не узнав, зачем они жили. Грехи и многочисленные бесы мучили всех людей, так что вместо образа Бога люди стали походить на диких животных. Высокоморальные или совсем аморальные, люди умирали, не встретившись с Богом, не узнав о Царстве Бога. Но с приходом Иисуса всё изменилось. Царство Бога широко открылось! Любовь Бога пришла в мир через Иисуса. Причём, не только к высокоучёным, или высокоморальным, не только к западным европейцам или американцам, а ко всем людям во всех народах, ко грешникам и отверженным, неуспешным и отчаявшимся. Евангелие стало свечой, светящей всему миру с высокой горы. Евангелие — это наша победа над властью греха и смерти, это наша сила жить полной жизнью ради Бога. По своей силе слова «Начало Евангелия» не уступают словам Бытия 1:1, провозглашая наступление нового духовного мира.
ЧАСТЬ ВТОРАЯ. Иоанн приготовил путь Господу (2-8).
Хотя непосредственно Евангелие заключалось в приходе Мессии, и с начала Его служения людям, события начались раньше с проповеди другого человека, провозгласившего приход Христа. В стихах со второго по восьмой Марк повествует о жизни Иоанна Крестителя, ставшего предтечей Христа. Как мы знаем, ранее в Израиле постоянно появлялись пророки, Который передавали людям Божью волю. Слова этих пророков мы находим в книгах Ветхого Завета. Последним таким пророком стал Малахия. С тез пор прошло боле 400 лет, но нового пророка так и не было. И вот в Израиле появился человек по имени Иоанн, который ходил по пустыне и проповедовал им волю Бога, который хотел, чтобы люди покаялись в грехах. Иоанн не просто проповедовал необходимость признания грехов, но призывал к глубокому и искреннему осознанию себя грешником и решению изменить свою жизнь и обратиться к Богу. Он крестил согласных людей, погружая их в воду Иоардана в знак очищения от грехов. Но на самом деле такое омовение не могло решить проблему греха, как и принесение жертв, которое было в иудаизме не могло избавить от смерти. Но это было символом сокрушения и смирения перед Богом. Служение Иоанна было важным этапом в Божьей истории, подготовив людей к приходу Мессии. И это было не случайным совпадением, но было исполнением Божьих обещаний. Именно ссылаясь на эти Божье обещание, Марк предваряет описание служения Иисуса. Давайте прочитаем стихи 2, 3: «как написано у пророков: вот, Я посылаю Ангела Моего пред лицем Твоим, который приготовит путь Твой пред Тобою. Глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь Господу, прямыми сделайте стези Ему». Марк здесь цитирует два стиха из Ветхого Завета о предтече Мессии. По слову Малахии 3:1 Иоанн был Божьим ангелом, то есть, вестником, который должен приготовить путь для Господа Иисуса. По слову Исаии 40:3 Иоанн должен был исполнить свою роль в качестве гласа, вопиющего в пустыне для того, чтобы сердца людей были готовы принять грядущего Мессию. Из-за грехов сердца людей стали жесткими и гордыми. Они перестали видеть и слышать Бога и осуетились. Они стали подобны пустой и выжженой пустыни, в которых нет живого источника Слова Бога. Но через Иланна глас Бога был обращен к ним. Сердца одних людей были подобны кривым дорогам, они хотели верить в Бога, но блуждали не зная истинного пути. Сердца других были гордыми и неприступными как холмы. Третьи были слишком изранены подобно глубоким долинам. Сердца четвертых были ожесточенными из-за гнева и ненависти. Но всем им нужно было покаяние и прощение грехов. Проповедь Иоанна помогала им смириться и узнать любовь Бога и прийти к Нему такими какие есть. На самом деле, жизнь и служение в пустыне было совсем непростыми. Из 6-го стиха мы видим, что Иоанн жил очень скромно, нося одежду из верблюжьей шерсти и кушая акриды и дикий мед. В пустыне очень тяжело. В дневное время там очень жарко, а ночью холодно. Нет кондиционера, мобильного телефона или супермаркета. Но именно в пустыне Бог совершал Свою работу. Божья работа не зависит от ситуации. Она происходит тогда, когда утихает голос мира и начинает звучать голос Бога.
Но именно такая жизнь привлекала многих людей. Какую силу воли нужно иметь, чтобы отказаться от материальных благ и вести аскетический образ жизни.
Но, живя так скромно и благочестиво,Иоанн имел глубокое общение с Богом и не испытывал ни чувства ущерба, ни какого-либо дискомфорта. Пребывая в молитве и размышляя над словом Бога, Иоанн особенно глубоко принял книгу пророка Исаии. Слово Бога дало ему покаяние, милость, духовную силу, миссию и пастырское сердце к своему народу. Слово Бога укрепило его и помогло начать проповедовать о покаянии, крещении и грядущем Мессии.
Прочитаем стихи 7, 8. «И проповедывал, говоря: идет за мною Сильнейший меня, у Которого я недостоин, наклонившись, развязать ремень обуви Его; я крестил вас водою, а Он будет крестить вас Духом Святым». Когда Иоанн стал известным, люди задавались вопросом, что Иоанн, возможно, и есть Мессия (Лк 3:15). Когда человек оказывается в центре внимания, он легко может возвышать себя. Тем не менее, Иоанн помнил Божье призвание как предтеча Мессии. Он осознавал себя лишь слугой. Главный не он, а тот, кто идёт следом, то есть, Иисус. Иоанн призвал людей прийти к Иисусу, чье служение было гораздо больше, чем его собственное. В древние времена обувь считалась нечистой, а завязывающий шнурки на обуви был самым низким рабом. Но Иоанн считал за честь развязать шнурки на обуви Мессии. Он истинно считал себя гласом вопиющего в пустыне, только указывающего на Иисуса. Иоанн Креститель провозгласил перед всеми, кем был Иисус: самим Богом, который один достоин получить славу и честь от всех людей. Таким образом, он подготовил путь для Господа. В этом и была его миссия. Иисус же будет крестить Духом Святым. Святой Дух изменяет людей изнутри и приносит царство Бога в наши сердца. 
ЧАСТЬ ТРЕТЬЯ. Приблизилось Царствие Божие. (9-15)
Прочитаем стих 9. «И было в те дни, пришел Иисус из Назарета Галилейского и крестился от Иоанна в Иордане». Служение Иисуса началось с Его крещения у Иоанна (9-11). Иисус проделал весь путь из Назарета Галилейского к реке Иордан, около 100 км, чтобы принять крещение от Иоанна (9). Иисус был безгрешным и не унаследовал первородный грех, будучи;Сыном Божием. Почему же Он пришёл креститься от Иоанна? Даже сам Иоанн был удивлен и не хотел Его крестить. Но Иисус скромно и смиренно попросил его совершить этот обряд. Иисусу сделал это во-первых, для того, чтобы принять эстафету Божьей работы  Иоанна. Как Иоанн, так и Сам Иисус пришли во исполнение слова Бога, данного через пророков. Будучи Сыном Божьим, Иисус мог бы сразу начать своё собственное независимое служение. Но Он этого не сделал. Он смиренно принял крещение от Иоанна для того, чтобы исполнить всякую правду (Мф 3:15). Во-вторых,  смыслом крещения Иисуса было отождествиться с грешниками. Хотя он есть Сын Бога, Он смирил Себя, став как каждый из нас во всех отношениях, Он не согрешил, но должен быт взять грехи каждого из нас, чтобы понести и быть наказанным за них вместо нас. И третье, крещение Иисуса было инаугурацией его мессианского служения. Через это Бог явно указал на Иисуса, как Своего возлюбленного Сына.
Прочитаем стихи 10, 11. «И когда выходил из воды, тотчас увидел Иоанн разверзающиеся небеса и Духа, как голубя, сходящего на Него. И глас был с небес: Ты Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение». Крещение Иисуса стало торжественным началом Его мессианского служения. В то время как Иисус выходил из воды, тотчас Иоанн увидел небо открывающимся и Духа сходящего на него в виде голубя (10). Более того, Бог Отец говорил при этом с неба, благословив Иисуса. Триединый Бог: Отец, Сын и Дух, все участвовали в этом великом историческом событии. До сих пор, из-за греха, отношения между Богом и людьми были нарушены. Был барьер между небом и землей. При крещении Иисуса, Сам Бог разорвал барьер и ворвался в человеческую историю очень эффектно. В этот момент, как пророчествовал Исаия, Дух Господень сошел на Мессию, Иисуса – Дух премудрости и разума, дух совета и крепости, дух ведения и страха Господня (Ис 11: 2). Дух Божий был источник силы Иисуса в Его мессианском служении. В Деяниях 10:38, Петр сказал: «Бог Духом Святым и силою помазал Иисуса из Назарета, и Он ходил, благотворя и исцеляя всех, обладаемых диаволом, потому что Бог был с Ним». Бог был очень рад скромности Иисуса и подтвердил: «Ты Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение» (11). Отношения любви Иисуса с Богом были Его утешением и благоволением. 
Далее, Иисуса был поведен духом в пустыню. Прочитаем стихи 12, 13. «Немедленно после того Дух ведет Его в пустыню. И был Он там в пустыне сорок дней, искушаемый сатаною, и был со зверями; и Ангелы служили Ему». У Иисуса была сила и власть Бога, чтобы нести слово Бога людям. Но Он еще не мог начать этого. Он должен был одержать победу над Сатаной. Сатана – падший ангел, который в образе змея соблазнил Адама и Еву и привел их на путь греха и смерти. Нам не нужно заблуждаться, грех невозможно победить, не лишив Сатаны силы. Сатана не отказался от идеи соблазнить самого Сына Божьего, желая тем сами показать несовершенство Божьего творения. Он трижды искушал Иисуса тремя проблемами: голодом, жаждой денег и жаждой власти. Бог не пожалел и тут Своего Сына, но тот вел не легкую битву, сражаясь Словом Бога и верой в Него.И вот, где первый Адам потерпел поражение, Иисус одержал победу, что освободило человечество от власти сатаны. Хотя он был в окружении бесов и в опасности от диких животных, Иисус не был брошен, Святой Дух был с ним, и ангелы ему служили (13б). Евангельское служение является настоящей битвой. Мы не можем сами победить диавола. Но Иисус идёт впереди нас, и одерживает победу. Когда мы зависим от Иисуса, то побеждаем. 
Наконец после всего, Иисус начал свое активное служение людям с провозглашения благой вести Иисусом. Прочитаем стихи 14, 15. «После же того, как предан был Иоанн, пришел Иисус в Галилею, проповедуя Евангелие Царствия Божия и говоря, что исполнилось время и приблизилось Царствие Божие: покайтесь и веруйте в Евангелие». Публичное служение Иисуса началось в Галилее. В то время Иоанн попал в тюрьму, потому что он упрекал Ирода за его грех прелюбодеяния. Иоанн стал народным героем. У него быо много учеников. Но пошел ли Иисус ко дворцу Ирода, чтобы освободить Иоанна и свергнуть Ирода? Нет. Иисус воевал в духовной битве, а не в политической или военной. Иисус удалился в Галилею и начал проповедовать там благую весть о Боге и Его Царстве. Иисус провозгласил Евангелие, которое есть истинная сила Божия ко спасению для всякого грешника.
Какой была первая проповедь Иисуса? Давайте ещё раз прочитаем стих 15. «и говоря, что исполнилось время и приблизилось Царствие Божие: покайтесь и веруйте в Евангелие». Что значит «исполнилось время»? С грехопадения Адама, Бог готовил историю в течение длительного времени, чтобы отправить Мессию для спасения людей. Наконец, пришла полнота времени (Гал 4: 4). Иисус, пришедший в мир, разделил историю на две части: до рождества Иисуса, и после. 
Также Иисус провозгласил, «приблизилось Царство Божие». Царство Божие это правление Бога через Христа Иисуса. Тот, кто принимает Иисуса как Мессию, Царя, может иметь Царство Божье в его сердце. Когда Бог царит в наших сердцах, Он восстанавливает все. Все, что мы должны сделать, это покаяться и веровать в Евангелие. Что значит верить в Евангелие? Верить в Иисуса и принимать Его своим спасителем. Это главное дело нашей жизни. Кто не верит во Христа, осуждается Богом. А кто верит, все грехи того прощены. Святой Дух приходит, чтобы жить в наших сердцах и превращает нас из детей тьмы в детей света. Через веру в Иисуса мы становимся детьми Бога. Когда мы каемся и верим в Евангелие, мы можем преодолеть все неблагоприятные ситуации и жить победоносной жизнью. Мы можем испытать силу Евангелия. Давайте молиться, чтобы мы сотворили для себя новое начало через Евангелие. 
В заключение, приблизилось Царство Божие. Кто или что приблизилось? К нам приблизился Сам Иисус. Иисус вошёл в нашу жизнь. Как мы помним, первые ученики были очарованы Иисусом, так что хотели остаться с Ним, последовать за Ним, куда бы Он ни пошёл. Давайте через изучение Евангелия от Марка приблизимся к Иисусу и пойдём за Ним до конца в Царство Бога. 
