Власть нового учения Иисуса
Отрывок – от Марка 1:16-45
Ключевой стих (от Марка 1:27) - И все ужаснулись, так что друг друга спрашивали: что это? что это за новое учение, что Он и духам нечистым повелевает со властью, и они повинуются Ему?
	Сегодняшний отрывок говорит нам о власти Иисуса, о власти Его нового учения. В мире много разных учений и учителей, но только Иисус и Его учение имеет власть даровать жизнь и власть изменить человека. Только Иисус, властью Бога может изменить нашу жизнь. Давайте сегодня прийдем к Иисусу и узнаем о власти Его нового учения.
Часть 1. Иисус призвал учеников
	Иисус, после провозглашения Евангелия, что приблизилось Царствие Божие, начал свою миссию с призыва учеников. Это потому, что Царство Бога начинается с человека и находится внутри него. Кого же призвал Иисус? Посмотрите, на стихи 16, 19. (16) Однажды, проходя вдоль Галилейского озера, Иисус увидел Симона и его брата Андрея. Они забрасывали в озеро сети, так как были рыбаками. (19) Пройдя немного дальше, Он увидел Иакова и Иоанна, сыновей Зеведея, которые сидели в лодке и чинили сети. В качестве кандидатов в ученики, Иисус обратил внимание на Галилейских рыбаков. На самом деле это была их не первая встреча и они уже общались с Иисусом. Но пока они не могли решиться посвятить свою жизнь Ему. Но Иисус первый пришел к ним и обратил на них внимание, Он знал их сердце и мысли, и когда настало время, Он призвал их.
Давайте вместе прочитаем стих 17, «17 И сказал им Иисус: идите за Мною, и Я сделаю, что вы будете ловцами человеков.» Раньше раввины принципиально не призывали учеников первыми, но Иисус первый, по своей суверенной власти, избрал учеников и призвал их говоря, «идите за Мною». Что значит идти за Иисусом? Идти за Иисусом, значит «следовать по его стопам». Это значит жить как Он и шаг за шагом следовать за Ним и жить учась и уподобляясь Ему. Это - не просто наблюдать за Ним, но соучаствовать в делах Его. Настоящие ученики Иисуса идут за Ним. Как мы можем идти за Иисусом? Мы с вами, конечно, не можем физически следовать за Ним. Но мы можем уподобляться Ему, с помощью Духа Иисуса, Святого Духа, который постоянно пребывает с нами и ведет нас. Через слово и разные испытания жизни, Божий дух делает нас новой личностью как Иисус. Нам не надо ничего придумывать или быть пионерами, просто нужно идти за Иисусом уповая на Святого Духа и Его слово. Это есть великая милость, что мы можем идти за Иисусом.
Посмотрите еще раз на стих 17. Призывая учеников, Иисус имеет великое видение и план – сделать их ловцами человеков. Всю жизнь Симон, Андрей, Иоанн и Иаков были ловцами рыб. Они ловили их чтобы скушать либо продать. Рыбы, которые попадали в их сети, становились едой. Но что тогда значит быть «ловцом человеков»? Иисус говорит о ловцах, которые будут спасать людей из моря смерти. Один пастор рассказывал, как он однажды упал в воду сплавляясь на лодках по реке в Ново Зеландии. Течение было быстрое, но так как он любил плавать и приключения, ему было весело. Но инструктор очень сильно испугался и быстро кинул ему веревку, и закричал, чтобы он схватился за нее. Когда его вытянули из воды, он увидел, что не далеко от того места была пропасть. Тогда он осознал, что если бы он упустил веревку, то скорее всего погиб. Тогда он понял, что он спасся, потому что инструктор прямо перед ним кинул трос и он мог схватиться за него. Если бы трос не долетел или упал бы в другом месте, то он бы умер. Быть ловцом человека, значит спасать души людей, вылавливать тонущих в воде греха и смерти, кидать веревку Евангелия прямо перед ними, чтобы они схватились за нее и не погибли.
Ученики хорошо понимали, что значит быть ловцом. Вы понимаете? Андрей, наверное, знает, что значит быть рыбаком. Для этого нужно посвятить свою жизнь. Но Иисус не пожалел своей жизнью, чтобы спасти нас. Потому что спасать погибающих душ, это самое ценное дело на свете и Бог больше всего ценит это. Как Иисус спас нас, так и мы, будем спасать многих. Это видение Иисуса на нас. Потому что Он сам сделает нас ловцами человеков. Мы не своими силами, а с помощью Иисуса становимся ловцами человеков. Галилейские рыбаки были обыкновенные люди среднего класса, не имели какую-то особую власть или знания. Но они отличались тем, что у них было чистое и искреннее сердце. Они скромно хотели научиться у Иисуса, и Иисус решил сделать их своими учениками - ловцами.
Как тогда мы можем с чистым сердцем принять призыв Иисуса? Давайте вместе прочитаем стихи 18,20, «18 И они тотчас, оставив свои сети, последовали за Ним… 20 и тотчас призвал их. И они, оставив отца своего Зеведея в лодке с работниками, последовали за Ним.» Принять призыв и пойти за Иисусом, значит ценить превыше всего Его видение и оставив все последовать за Ним. Это значит, быть готовым рисковать своей жизнью и благополучием ради проповеди Евангелия. Это значит принять решение веры оставить все что мешает идти за Христом. У каждого есть свое то, что он должен оставить. Это сделать не просто, но оно того стоит, потому что от этого решения зависит наша жизнь. Я молюсь, чтобы мы, каждый день принимая призыв Иисуса, шли за Ним, тогда Он обязательно сделает нас подобными Христу и ловцами человеков. Аминь
Часть 2. Власть проповеди Иисуса
Посмотрите на стихи 21,22. (21) Когда они пришли в Капернаум, Иисус в первую же субботу пошел в синагогу и учил там. (22) Люди изумлялись Его учению, потому что Он учил их как имеющий власть, а не как учители Закона. Проповедь Иисуса отличалась от проповедей других раввинов, именно тем, что имела власть и трогала сердце людей. Дальше мы сразу видим, как проявилась власть слова Иисуса. (23) Как раз в это время в синагоге находился человек, одержимый нечистым духом. Он не мог больше слушать проповедь Иисуса и закричал: (24) — Что Ты хочешь от нас, Иисус из Назарета? Ты пришёл, чтобы погубить нас? Я знаю, Кто Ты! Ты — Святой Божий! Бес хотел унизить Иисуса, сказав, что Он из Назарета, из глухой деревни, но из-за власти Иисуса, не мог лгать как обычно, но начал говорить правду, что Иисус есть мессия и Бог. (25) Тогда Иисус запретил ему говоря: замолчи и выйди из него. (26) Нечистый дух сотряс человека и с громким криком вышел из него. Абсолютная власть слова Иисуса освободила человека от нечистого духа. 
Как же люди отреагировали на это? Давайте вместе прочитаем 27 стих. «27 И все ужаснулись, так что друг друга спрашивали: что это? что это за новое учение, что Он и духам нечистым повелевает со властью, и они повинуются Ему?» Люди в синагоге ужаснулись. Они своими глазами увидели власть нового учения Иисуса. Оно совершенно отличалось от учений книжников и фарисеев. Это было новое учение, новая власть и сила Мессии. Сегодняшнее слово акцентирует нам Иисуса – который имеет власть. Власть — это авторитет, это сила и статус. Власть позволяет принимать решения. У Иисуса есть абсолютная власть творца Бога. Он сотворил вселенную словом. Словом, Иисус изгнал беса. Иисус есть царь всего мира и слово царя может спасти или убить любого человека. Важно не только содержание учения и слов, а тот, кто говорит это учение. От этого зависит авторитет учения. Во времена Иисуса существовали многие учителя закона. Обычно они ссылались на уважаемых людей, «Моисей говорил…» или «великий раввин говорил…» и т.д. Они не имели власть провозглашать слово Бога, поэтому они ссылались на других великих людей. Но их проповедь не трогала и не изменяла слушателей. Их слова давали только моральные учения, но не имели власть над грехом. Но Иисусу не надо ссылаться на других, потому что Он есть Сын Божий и автор всей Библии. Иисус Сам является Словом Бога, которое стало плотью. От Иоанна (14:10) Иисус сказал, «10 Разве ты не веришь, что Я в Отце и Отец во Мне? Слова, которые говорю Я вам, говорю не от Себя; Отец, пребывающий во Мне, Он творит дела.» Новое учение Иисуса имеет жизнь и трогает наши сердца. Потому что учение со властью ведет нас к истине, к Богу. Оно заставляет нас желать жить новой жизнью, познавая Творца. Оно не только удовлетворяет наш разум, но изменяет нашу душу.
Как мы можем применить это слово в нашей реальной жизни? Секрет в том, что власть нового учения Иисуса и его сила дана и нам во Христе. От Матфея 28:18-20 написано, «18 И приблизившись Иисус сказал им: дана Мне всякая власть на небе и на земле. 19 Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа, 20 уча их соблюдать всё, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века. Аминь.» Эти стихи называют «великим поручением Христа». Иисус, который имеет всякую власть на небе и на земле, поручает нам Его служение и дает нам Его власть. Его служение заключается в научении других жизни и словам Иисуса и крещении всех народов. Изгнание беса властью слова Иисуса показывает нам то, что теперь открылся новый мир, настало Царство Бога, и это служение должно продолжаться через учеников Иисуса, через нас. Действительно, после вознесения Иисуса и когда сошел Святой Дух, через проповедь Петра 3000 человек покаялись и приняли Христа в один день. Народ с ожесточенным сердцем, народ, который убил Иисуса, покаялись со слезами и на коленях. Они приняли евангелие. Это означает, что Петр, властью проповеди Христа, освободил людей от власти сатаны и переселил в Царства Бога. Где проповедуется евангелие, новое учение Христа, рушится власть и царство сатаны. Мы должны принять духовную власть учения Иисуса и проповедовать. Это происходит не само по себе, а когда мы пребываем во Христе. Мы не должны забывать, что вся власть исходит от Иисуса, а не от нас. Если даже у нас есть таланты, и мы говорим правильные слова, без власти Иисуса мы не имеем никакой силы. Поэтому мы постоянно должны находится во Христе. Мы постоянно должны находится в общении с Ним через молитву и пребывать в слове Бога. Живя в мирских заботах, мы не можем наполниться властью Христа. А без Его власти, мы не можем учить и крестить людей, и спасать людей от гибели. Молюсь, чтобы мы и наша церковь стала ловцами человеков, с помощью духовной власти Христа, и спасала многих агнцев, погибающих в море греха и смерти. Аминь
Часть 3. Власть исцеления Иисуса
Из синагоги Иисус с Иаковом и Иоанном сразу же пошли домой к Симону и Андрею. (30) Теща Симона лежала в горячке. (31) Иисус подошел к ней, взял её за руку и помог подняться. Жар её прошёл, и она начала накрывать им на стол и служила им. Сила исцеления Иисуса была моментальной и полноценной. (32) С наступлением вечера субботы, после захода солнца, к Иисусу стали приносить всех больных и одержимых бесами. Я помню, когда я был в Африке, собралось более 1,5 тысяч человек. (Лк 4:40) Иисус возлагал на каждого руки и исцелял больных. Посмотрите на 40 стих. (40) Однажды к Нему подошел человек, больной проказой. Упав перед Иисусом на колени, он стал умолять Его: если хочешь, можешь меня очистить. Во времена Иисуса, проказа была неизлечимой болезнью и поэтому считалась наказанием и проклятием от Бога. Они до конца жизни были изолированы от общества и жили в осуждении своих грехов. Люди, видя прокаженных, кидали в них камни и плевались, а прокаженный обязан был кричать куда бы он не пошел, «нечист, нечист». Но прокаженный этого отрывка верил, что Иисус может исцелить его. Но вопрос стоял в другом, «желает ли Он исцелит его?»
Давайте вместе прочитаем стих 41, «Иисус, умилосердившись над ним, простёр руку, коснулся его и сказал ему: хочу, очистись.» Иисус не только имеет власть, но искренне желает исцелить нас. Иисус сильно сжалился над прокаженным и почувствовал внутреннюю боль и страдание его. Он даже прикоснулся к нему, когда никто вокруг не осмелился это сделать, потому что Он желал исцелить не только его тело, но и его душевную рану. Иисус желает, чтобы все больные и страдающие души очистились и жили счастливой жизнью как чадо Божьи в Его царстве. Как только Иисус произнес слова, проказа, мучившая человека много лет, сразу прошла. Исцеляющая сила Иисуса снова проявилась моментально и полноценно. Иисус с любовью прикоснулся нас, когда мы еще были грязными грешниками. Он желает исцелить каждого из нас, и Он имеет власть исцелить любой грехи и болезнь.
В конце отрывка мы видим, как жил Иисус в повседневной жизни. Ученики, следуя за Ним тоже учились именно такой жизни. Во-первых, Иисус молился. Посмотрите на 35 стих, «35 А утром, встав весьма рано, вышел и удалился в пустынное место, и там молился.» Говорят, что Иисус вставал примерно в 3-4 утра чтобы молиться наедине. В повседневной жизни, Иисус ставил на первом месте личное время с Богом. Утренняя молитва была Его движущей силой в исполнении миссии. Иисус много трудился и работал, но Он всегда прежде искал волю Отца через молитву. Наша жизнь наполнена делами и работой, что даже не замечаешь, как быстро пролетает время. Но если мы не будем прислушиваться к Божьему голосу и Его направлению, то наша жизнь просто пролетит в суете от дел. Знаменитый пастор Эйден Тозер сказал так, «Самая распространенная ошибка, которую могут совершить ревностные христиане, — это быть настолько занятыми служением, что пренебрегают общением с Богом.» Я молюсь, чтобы мы никогда не прекращали наши ежедневные собрания молитвы, чтобы не погас огонь молитвы в нашей общине.
Во-вторых, Иисус проповедовал в любой ситуации. Когда Иисус начал исцелять больных, Он моментально стал популярным. Если бы он открыл медицинский центр, Он бы стал миллионером. Но посмотрите на 38 стих, «38 Он говорит им: пойдём в ближние селения и города, чтобы Мне и там проповедовать, ибо Я для того пришёл.» Главная цель прихода Иисуса в этот мир, это проповедование Евангелия. Иисус был занят больше всех, но Он никогда не забывал Свою главную миссию. На берегу моря, на горе, в синагогах, в доме, на улице, куда бы Он не пошел, Он проповедовал. Люди больше интересовались и восхищались чудесам Иисуса, но Иисус устранялся от них, чтобы в новом месте провозглашать Евангелие. Его миссию продолжили ученики Его, а сегодня ее Бог поручил церкви. Если церковь прекратит проповедовать, где люди услышат Евангелие? Где они получат спасение? К Римлянам 10:13-15 написано, «13 Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется. 14 Но как призывать [Того], в Кого не уверовали? как веровать [в] [Того], о Ком не слыхали? как слышать без проповедующего? 15 И как проповедывать, если не будут посланы? как написано: как прекрасны ноги благовествующих мир, благовествующих благое!» Иисус пришел в наш мир чтобы проповедовать, и мы как тело Христа и Его церковь, тоже должны нести миссию проповедования и спасения душ. Аминь
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